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НА ТЕМУ УНАПРЕЂЕЊА РОДНЕ РАВНОПРАВНОСТИ И 

СПРЕЧАВАЊА И СУЗБИЈАЊА НАСИЉА НАД ЖЕНАМА



ПОДАЦИ О АНКЕТИ
Структура анкете:

I      Општи подаци о анкетираном лицу

II     Питања и одговори на тему унапређења родне 
равноправности и спречавања насиља над женама у 

породици и партнерским односима

Извршилац: Тим МРЗБСП: др Биљана Стојковић, Горана Докмановић, Мирјана Милошевић и 
Ивана Гајић
Рок: Анкета реализована током кампање „16 дана активизма “ од 25.11 до 10.12.2019. 
године.
Сврха: Добијање мерљивих показатеља за анализу постојећег стања ради израде 
Националне стратегије и Акционог плана за сузбијање и спречавање насиља над женама у 
породици и партнерским односима.



М
25%

Ж
75%

1. ПОДАЦИ О УЗОРКУ НА ОСНОВУ ПОЛА

а) мушки  пол 25% анкетираних   

b) женски пол 75% анкетираних



2a
6%

2b
37%

2c
56%

2d
1%

2. ПОДАЦИ О УЗОРКУ НА ОСНОВУ СТАРОСНЕ ДОБИ

а) од 16 до 24 = 6%  

b) од 25 до 35 = 37%    

c) од 36 до 65 = 56% 

d) од 66 до 100 = 1%



3a
95%

3b
3%

3c
2%

3. ПОДАЦИ О УЗОРКУ НА ОСНОВУ МЕСТА ПРЕБИВАЛИШТА 

а) велики град изнад 100.000 становника = 95%   

b) мали град до 100.000 становника = 3%

c) село = 2%



4a
35%

4b
54%

4c
11%

4. ПОДАЦИ О УЗОРКУ НА ОСНОВУ СТЕПЕНА ОБРАЗОВАЊА 

а) др, мр, МА =35%

b) ВСС =54%   

c) ССС =11%

d) ОШ =0 

д) незавршена ОШ =0



5a
87%

5b
13%

5. ПОДАЦИ О РАДНОМ СТАТУСУ АНКЕТИРАНИХ

а) запослен  

b) незапослен



II     Питања и одговори на тему унапређења родне 
равноправности и спречавања насиља над женама у 

породици и партнерским односима



1a
14%

1b
26%1c

58%

1d
2%

1. Да ли сматрате да је у Републици Србији остварена родна равноправност?

а) да 

b) не

c) делимично

d) (дописати одговор)

d1. Декларативно и законски да, али у пракси врло мало.

d2. Економски да, иста плата за исти посао. Друштвено, вероватно не.



2. У ком степену је остварена родна равноправност у српском друштву?

а) 100%

b) 90%

c) 80%

d) 70%

e) 60%

f) 50%

g) 40%

h) 30%

l) 20%

m) 10%

n) 0%

2a
4% 2b

8%

2c
16%

2d
10%

2e
12%

2f
14%

2g
21%

2h
6%

2i
2%

2m
7%



3. У којој области је, по Вашем мишљењу, родна неравноправност највише изражена?

a) економија

b) моћ и одлучивање

c) породица

d) запошљавање

e) ___________

3a
20%

3b
34%

3c
27%

3d
18%

3e
1%

e1. Друштвени органи

e2. Жене јесу емотивније од мушкараца и то уме понекад да их спречи да донесу важне одлуке на највишем нивоу



4. Према Вашем мишљењу, шта наjвише утиче на формирање ставова о родној равноправности?

a) васпитни и образовни систем

b) традиција и културни обрасци

c) породица

d) окружење

e) медији

f) ____________________

4a
14%

4b
28%

4c
25%

4d
15%

4e
16%

4f
2%

f1. Комбинацијом свега наведеног

f2. Жене јесу емотивноије од мушкараца и то уме по некад да их спречи да донесу важне одлуке на највишем нивоу

f3. Политика

f4. Они коју промовишу родну равноправност

f5. Кроз одрастање и индивидуално искуство се формира начин опхођења према женској особи код сваког мушкарца



5. Да ли сматрате да су жене и мушкарци у Србији упознати са својим правима?

a) да

b) не

c) делимично

5a
12%

5b
21%

5c
67%



6. У којој области се жене у Србији најчешће сусрећу са дискриминацијом?

a) запошљавање

b) зарада

c) усклађивање породичног живота са професијом

d) породице и партнерски односи

e) у свим наведеним областима

6a
17%

6b
10%

6c
32%

6d
16%

6e
25%



7. Како се на најефикаснији начин може да унапреди родна равноправност у нашем друштву?

a) новим законским решењима

b) ефикасном применом закона

c) мерама ефикасне политике родне равноправности

d) стратегијама и акционим плановима

e) активностима органа јавне власти

f) радом тела и лица задуженим за родну равноправност на свим нивоима власти

g) друштвеним деловањем организација цивилног друштва

h) едукацијом

i) комбинацијом свега наведеног

j) _______________

7a
9%

7b
16%

7c
11%

7d
4%7e

2%7f
2%

7g
3%

7h
12%

7i
38%

7j
3%

ј1. Акције, стратегије и сл. тешко ће мењати, дакле, ставове

ј2. Превенцијом

ј3. Добром праксом и солидарношћу

ј4. Посебном едукацијом у вртићима, школама, универзитетима

ј5. Стандардом и системом вредностиа



8. Да ли умете да препознате насиље?

a) да

b) не

c) делимично

8a
89%

8c
11%



9. Са којим врстама насиља сте имали непосредно искуство?

a) економско насиље

b) психичко насиље

c) физичко насиље

d) сексуално насиље

e) комбиновано

f) ____________

9a
15%

9b
41%9c

15%

9d
6%

9e
10%

9f
13%

f1. ниједним (19/20)

f2. мобинг од руководиоца у приватном сектору (1/20)



10. Да ли познајете неког из свог окружења ко је претрпео насиље?

a) да, члана/чланицу моје породице

b) да, колегу/колегиницу са посла

c) да, суседа/сусетку

d) да, пријатеља/пријатељицу

e) не

f) _____________

10a
14%

10b
18%

10c
18%

10d
32%

10e
16%

10f
2%

f1. сама сам трпела насиље

f2. кориснице сам услуге смештаја у Сигурну кућу

f3. да, ја сада трпим насиље

f4. да, покушавам ту особу да убедим да пријави насиље надлежној установи



11. По Вашем мишљењу, где се насиље најчешће испољава?

а) у породици

b) у школи

c) на послу

d) на спортским догађајима

e) на другом јавном месту

f)__________________

11a
41%

11b
20%

11c
20%

11d
9%

11e
6%

11f
4%

f1. насиље не бира место (1/9)

f2. свуда (6/9)

f3. у медијима (1/9)

f4. насиље није везано за место, него за људе. Сви се сваког дана суочавамо са неком врстом насиља, а 

питање је како оно утиче на нас (1/9)



12. Да ли сте упознати са тим како би требало да поступите у случају да Ви или неко у Вашем

окружењу сте изложени насиљу?

a) да

b) не

c) делимично

d) _____________

12a
64%12b

3%

12c
31%

12d
2%

d1. према својим нахођењима

d2. препознати мањак љубави



13. Да ли бисте пријавили насиље, уколико би били непосредни сведок истог?

a) да =81%

b) не =1%

c) можда =18%

d) ______

13a
81%

13b
1%

13c
18%



14. Ко су, према Вашем мишљењу, најчешће починиоци насиља над женама?

a) партнери

b) ближи и даљи сродници

c) колеге/колегинице са посла

d) познате особе

e) непознате особе

f) _______________ 14a
51%

14b
13%

14c
15%

14d
14%

14e
7%

14f
0%

f1. систем



15. Који је најчешћи узрок због којег жене не пријаве насиље?

a) страх

b) економска зависност

c) неповерење у институције

d) стереотипи и предрасуде

e) неинформисаност

f) _________________

15a
38%

15b
24%

15c
16%

15d
11%

15e
9%

15f
2%

f1. због деце и мира у породици

f2. из љубави

f3. стан

f4. ниво свести

f5. комбинација свега наведеног



16. Да ли сматрате да институције државе довољно раде на превенцији и сузбијању насиља над 

женама?

a) да

b) не

c) делимично

d) __________

16a
14%

16b
38%

16c
46%

16d
2%

d1. медији треба додатно да говоре о овој теми, да има више едукативних емисија на јавним сервисима и ТВ 

станицама са националном фреквенцијом

d2. решавати узроке



17. Како семоже на најефикаснији начин да спречи и сузбије насиље у породици, а посебно насиље над 

женама?

a) добрим законским решењима

b) ефикасном применом закона

c) мерама ефикасне политике

d) стратегијама и акционим плановима

e) активностима органа јавне власти

f) радом група за координацију и сарадњу на локалном нивоу

g) друштвеним деловањем

h) едукацијом

i) комбинацијом свега наведеног

j) ______

17a
8%

17b
16%

17c
3%

17d
2%17e

2%
17f
3%

17g
11%17h

9%

17i
44%

17j
2%

j1. да свако даје свој максимум, као и емпатијом

ј2. посебном едукацијом у раном добу, још у вртићима и школама…

j3. доживотна или 40 година робије

j4. освешћивање суштинских садржаја



Х В А Л А      Н А      П А Ж Њ И


